



多一份文明 多一份快乐

文明其实很简单,它就在我们身边。扶老人过马路、随手捡垃圾、做一名志愿者等,都是文明行为。小朋友们,让我们行动起来,做一个讲文明的好孩子。多一份文明,我们就会多一份快乐,生活也会多一份希望!

我是一名小小志愿者

镇海区实验小学206班
施彦博(证号2018424)
指导老师 金燕飞

前段时间,爸爸很忙,总是早出晚归。妈妈告诉我,我们宁波在创建文明城市,爸爸在做志愿者呢。我也想成为一名志愿者,为我们美丽的家乡出一份力。

这天,天气非常热,知了在树上“热死了、热死了”地叫着。天气这么热,不知道爸爸怎么样了,我想去看看爸爸,给他送去一瓶水。妈妈就带着我来到爸爸做志愿者的地方。“爸爸,我给你送水来啦,快喝点水,我来替你站会儿岗!”我对爸爸说。爸爸高兴极了,给我戴上了一顶志愿者的红帽子。

太阳直照在马路上,一点风都没有,人在外面,就像在火炉里一样。站了没多久,我就满头大汗了。这时,有位叔叔准备要闯红灯过马路,“叔叔,现在是红灯,请停下!”我赶紧喊道。叔叔听到了,停下了脚步,退回到了人行道上……

太阳西下,我和爸爸拖着疲惫的脚步往家里走去,但我的心里是甜甜的,因为我是一名小小志愿者。

美丽的小浞江

北仑区小港中心学校302班
乐辰昊(证号2005064)
指导老师 刘春燕

在我们小区后花园有一条弯弯曲曲的江,它的名字叫小浞江。人们常常在小浞江公园一边散步一边吃东西,然后把包装袋随手一扔,道路两边的垃圾随处可见,还污染了整个河道。咦,这几天怎么变得那么干净了呢?

妈妈告诉我,浞江社区的环卫工人和志愿者们还在呼呼大睡的时候,就起来工作了。他们拿着工具到处捡垃圾,可认真了,连个小纸屑也不放过。如果是江里的垃圾,那就麻烦多了。他们得撑上一艘小船,带上一根长竿来捞垃圾。等所有垃圾都收集后,还要花上很长一段时间进行分类,真是繁琐至极。

暑假里的晚上,我和爸爸妈妈也经常去小浞江公园散步。有一次,我看到前面不远处有个垃圾箱,可是周围却是一地的垃圾,棒冰棍、纸巾、可乐瓶……都已经走到垃圾箱旁了,为啥不扔进去呢?我和爸爸妈妈连忙走上前去,弯下腰一个一个地捡起来扔进垃圾箱。捡完后,我摊开手一看,都是黏糊糊的。我一皱眉头,一脸的嫌弃。妈妈一眼就看透了我的心思,语重心长地说:“昊昊,虽然我们的手脏了,但环境变得更美了。手脏了可以洗,但环境污染了,一时半会儿恢复不过来了。”听了妈妈的话,我顿时茅塞顿开,紧缩的眉头也舒展开了。

小浞江是我们家乡一道美丽的风景线,只要人人遵守文明规则,一起守护我们的家园,那它就是一幅动人的风景油画。



垃圾分类,从我做起

镇海区骆驼中心学校303班
谷天佑(证号2019111) 指导老师 褚春燕

送垃圾回家

镇海区实验小学305班
詹佑赫(证号2018446)
指导老师 钱蕊芳

我上幼儿园的时候,爸爸常常跟我说:“每个物品都有自己的家,我们用完以后一定要记得送它回家。”现在,我对待垃圾也是一样,每一种垃圾我都要先给它们分类,然后把它们送回正确的家。

小朋友们,想知道我是怎么做的吗?

在家里,我可是一名合格的垃圾分类实践者,四个垃圾桶:红、绿、蓝、黑,谁是哪类垃圾的家?我可是如数家珍。像菜叶、剩饭、果皮这些厨房里产生的垃圾,我把它丢进绿色的厨余垃圾桶里;用过的塑料袋、厕纸,我会把它们送进黑色的其他垃圾桶里;废旧电池、过期药品,我会收集起来,单独放在红色的有害垃圾桶里,并定期投送到小区的指定投送点;还有一些可回收垃圾,比如:包装纸盒、饮料瓶……我会收集起来,放在蓝色可回收垃圾桶里,累积到一定的量,我会拿去卖给收废品的奶奶。

怎么样,我可以算是一名合格的垃圾分类小卫士吧!暑假里,我还积极报名参加了小区的垃圾分类宣传、督导活动。每当夜幕降临,三五成群的志愿者们会在小区垃圾集中投放点检查垃圾分类情况。我作为一名小志愿者,也在认真地履职:开包、检查,当有人没有按照要求分类时,我会文明有礼地热心劝导,和他们一起重新分类。“叔叔,您好!餐桌上的纸巾不可以和剩菜剩饭一起投到厨余垃圾袋的,我用夹子帮您把它捡起来,重新分类。”“不好意思,清理餐桌的时候掉进去了,没注意,谢谢小朋友,下次一定注意!”“爷爷,这个大棒骨非常难降解腐蚀,要投到其他垃圾桶里。”“这我还真不清楚,谢谢你提醒,小朋友!”在垃圾分类志愿服务过程中,我每一次的劝导,接受的每一次夸赞,都会觉得自己身上的红马甲更加鲜艳夺目!

聚沙成塔、积水成渊,我希望能够和大家一起,从小事做起,从我们身边的垃圾分类做起,把我们的家园建设得更加和谐、美好!

志愿的“滋味”

镇海区骆驼中心学校204班
沈佳涵(证号2019255)
指导老师 高颖

暑假的一天,湛蓝的天空中悬挂着火球似的太阳,云彩好似被太阳烧化了,消失得无影无踪。我和妹妹跟着爸爸参加“农田垃圾清理志愿服务”活动。一大早,我们来到集合地,穿上火红的志愿背心、带上火钳和垃圾袋,准备出发。

“出发啦,出发啦,大家跟着我!”随着“队长”的一声吆喝,一条火红的“长龙”开始游动。到了目的地,大家纷纷摩拳擦掌,好像都攒足了劲,准备甩开膀子大干一场。爸爸说:“除了地上的垃圾,我们还要把埋在土里的白色垃圾也捡起来,因为……”还没等爸爸说完,我就迫不及待地开始寻找垃圾了。

哇,这里好多小垃圾,肯定是哪个小朋友吃完零食随手把包装袋扔在这里了。我耐着性子,用火钳把垃圾一个个捡起来放进垃圾袋里。所谓熟能生巧,正当我觉得火钳越来越“听话”时,妹妹喊道:“姐姐,这里好大一块垃圾,夹都夹不动。”哈哈,那我不是刚好可以大显身手吗?可惜我还没赶到,妹妹就“手脚并用”把它“拔”了起来,逗得我哈哈大笑。这样的垃圾还有不少,我也加入了“拔”垃圾的队伍。很快,这些大家伙就装满了我们的垃圾袋。

时间一分一秒地过去,太阳也越升越高。不知不觉,额头布满了汗珠,汗水湿透了衣背……短短一个多小时,我们清理了一大车垃圾,狠狠体验了一把“挥汗如雨”的感觉。但是看到农田里成片的梨树和悠闲散步的大白鹅,我们感觉心里甜滋滋的。原来帮助“别人”,可以是这样的滋味,以后我一定还要再“尝一尝”!



小小志愿者

海曙外国语学校503班
赵暖(证号2021101) 指导老师 黄茜

五彩生活

我有一个好朋友

镇海区实验小学303班
陈葭允(证号2015989)
指导老师 孙晓

我有一个好朋友,她的肚子里装的东西可多呢,什么都懂。不管你问她什么问题,她都能告诉你答案。我每天都和她在一起,白天我和她一起去学校,晚上我和她一起回家,真是形影不离。

我的这位好朋友也很喜欢漂亮的衣服,她有各种各样不同颜色和图案的外衣,赏心悦目,和她在一起真好。我的朋友是知识的海洋,跟着她,我也变得更加聪明了。她成了我和同学们的偶像。大家都想和她做朋友,她也非常愿意成为大家的朋友。我们在一起时,时而热泪盈眶,时而捧腹大笑,时而沉吟思索,时而恍然大悟。

想知道我的好朋友是谁吗?也许你已经猜到了,她就是——书。

“晒衣服”

镇海蛟川双语小学304班
俞悦(证号2018627)
指导老师 孙依宁

外面炎炎夏日,顽皮的我在屋内戏水。我在脸盆中加入凉水,放入一只小鸭子,让小鸭子吸饱水,再往身上乱挤一气,让凉爽向我袭来……

玩了半个小时左右,我玩够了,却发现衣服全湿了,心想:怎样才能不被妈妈发现呢?我忽然灵光一闪,脑子里闪过一个想法:妈妈平时不都在阳台晒衣服吗?我去把我的衣服晒一晒,不就可以吗?

我大步流星地跑向阳台,原本以为能逃过一劫的我,却发现了一个问题:够不到衣架,这可怎么办呢?我忽然想到了去年暑假发生的事情,我和妈妈去洗澡,把衣服都挂在爸爸身上。妈妈还说我爸爸是个活衣架,这样的话,我也是个活衣架,我也可以挂衣服。我就站在阳台上晒衣服吧。

时间一分一秒地过去,站在阳台上的我已经大汗淋漓。这时,妈妈回到了家,问我:“天这么热,你站在阳台上干什么呢?”我回答说:“我的衣服弄湿了,我晒一晒。”妈妈生气地问:“你是不是玩水了?”我涨红了脸,点了点头。

我终于明白了,逃避是没有好下场的。